

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4792期

2025年5月

星期三

乙巳年四月廿四

21

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。编制和实施“十五五”规划,对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策,把顶层设计和问计于民统一起来,加强调研论证,广泛凝聚共识,以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议,充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验,注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性,高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划,目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排,有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

习近平在河南考察时强调

坚定信心推动高质量发展 高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午,习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂,习近平了解企业发展历程,听取不同类型轴承产品用途和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说,制造业是国民经济的重要支柱,推进中国式现代化必须保持制造业优势合理比重。现代制造业离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察。
新华社记者 谢环驰 摄

发扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。随后,习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察,详

细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出,白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世界文化遗产。习近平来到这里,察看石窟整体布局风貌和代表性窟龕、造像,同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调,要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记,都十分欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不时与大家交流,特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化,从小树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事, (下转第二版)

申红霞参加武陵山区(湘西)国家级文化生态保护区建设交流活动

5月17日,“神秘湘西·风韵武陵”武陵山区(湘西)国家级文化生态保护区建设成果展示暨龙山县第十届舍巴日在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县和中国传统村落惹巴拉古寨举行。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主任申红霞参加活动并作了交流。

据了解,为贯彻落实习近平文化思想,加强中部六省、武陵山区和周边临省国家级文化生态保护(实验)区之间的交流与合作,促进非遗保护工作协同发展,共商非遗保护与文旅融合发展大计,共谋文化生态保护新路径,举办了本次活动。活动由文化和旅游部非物质文化遗产司指导,湖南省文化和旅游厅、湘西州人民政府主办,湘西州文化旅游广电局、中共龙山县委、龙山县人民政府承办。

武陵山区(湘西)土家族苗族文化生态保护区位于湖南省湘西土家族苗族自治州,2019年12月获批国家级文化生态保护区。舍巴日为土家族传统节日。“舍巴”,意为“摆手”,“日”即“做”。汉语直译为“做摆手”,意译为“摆手舞”。它是祭祀祈祷的一种活动,一般在年节举行,并发展为祭祀、祈祷、歌舞、社交、体育竞赛、物资交流等综合性的民俗活动。(郭敬伟 张记江)



保护文化生态 畅享说唱文化

关注“三夏”生产

观音堂示范区——

秸秆变身“金”饲料 生态种养新路径

5月20日,走进观音堂示范区滴水崖村,只见成堆的油菜秸秆被投入粉碎机中,经过一系列转化后,变废为宝,成为优质猪饲料,不仅解决了秸秆处理难题,还开辟了一条绿色生态种养新路径。

过去,每到油菜收获季节,秸秆处理就成为村民们最头疼的难题。传统的焚烧方式不仅污染环境,还存在极大的安全隐患。今年53岁的滴水崖村村民张运良看在眼里、急在心里,一直琢磨着如何才能让这些“无用”的秸秆发挥价值。

经过多方学习和尝试,张运良发现油菜秸秆经过处理后可以成为营养丰富的猪饲料。说干就干,张运良购置了秸秆粉碎机,将收获后的油菜秸秆收集起来,经过粉碎、发酵等一系列科学处理,原本难以处置的秸秆,摇身一变成了猪爱吃的“美食”。

“这些处理后的秸秆饲料,不仅猪喜欢

吃,而且猪吃了消化得好,长得很壮实。”张运良满脸笑容地分享着他的成果。更让他惊喜的是,使用秸秆饲料喂养的猪,肉质更加紧实鲜美,在市场上很受欢迎,收益也比以往更高。

张运良的成功实践,不仅节省了饲料成本,增加了养殖收入,还为村里的秸秆处理提供了新思路。如今,滴水崖村的田间地头再也看不到堆积的秸秆,取而代之的是村民们积极探索生态种养的忙碌身影。

观音堂示范区党工委书记商科峰表示,从废弃秸秆到优质饲料,张运良的做法充分展现了农民智慧和创造力,为推进农业废弃物资源化利用、发展绿色循环农业提供了宝贵经验。未来,观音堂示范区将加大对这类创新项目的支持力度,鼓励更多村民参与到生态农业发展中来,让农业生产更加绿色、高效,助力乡村振兴。(牛祎蓓)